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1. КАРТА КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

Контролируемые компетенции Планируемые результаты обучения 

УК-10 Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности 

ИУК10.1. Знает основы экономической теории, природу экономических связей и отношений; 

ИУК 10.2. Умеет анализировать конкретные экономические ситуации в различных областях 

жизнедеятельности; 

ИУК 10.3. Владеет практическим опытом принятия обоснованных экономических решений 
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2. ПОКАЗАТЕЛИ ОЦЕНИВАНИЯ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ 

 

Се-

местр 

Шкала оценивания 

«не зачтено» «зачтено» 

1 2 3 

знать 

1 Студент не способен самостоятельно 

выделять главные положения в изученном 

материале дисциплины. 

Не знает основы экономической теории, 

природу экономических связей и 

отношений. 

Студент самостоятельно выделяет главные 

положения в изученном материале и 

способен дать краткую характеристику 

основным идеям проработанного материала 

дисциплины.Знает основы экономической 

теории, природу экономических связей и 

отношений 

уметь 

1 Студент не умеет анализировать 

конкретные экономические ситуации в 

различных областях жизнедеятельности; 

 

Студент умеет анализировать конкретные 

экономические ситуации в различных 

областях жизнедеятельности; 

 

владеть 

1 Студент не владеет практическим опытом 

принятия обоснованных экономических 

решений 

Студент показывает глубокое и полное 

владение практическим опытом принятия 

обоснованных экономических решений 
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3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ 

АТТЕСТАЦИИ 

 

КОМПЛЕКТ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ 

для проведения промежуточной аттестации (зачет) 

по дисциплине «Экономика» 

 

1. Предмет изучения экономической науки?  

а) поведение людей с точки зрения отношений между его целями и ограниченными 

средствами, допускающими альтернативное использование 

б) экономические ресурсы, используемые в процессе производства 

в) определенная совокупность экономических знаний 

г) общественно-политическое устройство общества 

 

2. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономическая школа, изучавшая 

закономерности в сфере обращения (в денежном обороте и торговле), называется ____ 

Ответ:  меркантилизм. 

 

3. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономическая школа XIX-XX 

века, в рамках которой разработана теория предельной полезности благ называется ____.  

Ответ: маржинализм. 

 

4. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Экономическая школа XIX века 

проанализировала социальное и экономическое развитие капиталистической 

экономической системы называется ____ 

Ответ: марксизм. 

 

5. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____ изучали закономерности 

производственной сферы на основе отрасли сельского хозяйства.  

Ответ: физиократы. 

 

6. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономическая школа, изучавшая 

закономерности сферы производства материальных благ и услуг, в эпоху промышленного 

переворота и значительного развития рынка, называется  ______________ школа. 

Ответ: классическая. 

 

7. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. «Хозяйственные связи между 

отраслями и сферами экономики» являются предметом изучения __________.  

Ответ: макроэкономики. 

 

8. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Тип экономического роста, 

который позволяет повысить эффективность использования количественно неизменных 

ресурсов называется ____.  

Ответ: интенсивный. 

 

9. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Тип экономического роста, при 

котором происходит наращивание производственных возможностей общества путем 

увеличения количества ресурсов называется ____. 

Ответ: экстенсивный. 
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10. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. К ____ благам можно 

отнести услуги дантиста.  

Ответ: нематериальным. 

 

11. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. К ____ благам можно 

отнести образование.  

Ответ: нематериальным. 

 

12. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. К ____ производству не 

относится уборка квартиры.  

Ответ: общественному. 

 

13. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе.К ____ производству 

относится банковская деятельность.  

Ответ: общественному. 

 

14. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. Потери альтернативных 

товаров и услуг, которые могли бы быть произведены с помощью тех же 

производственных ресурсов  ___________ издержки 

Ответ: вмененные. 

 

15. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Тип экономического роста, 

который предполагает применение более эффективных средств производства, технологий 

и процессов (без увеличения их количественных характеристик), называется ____ 

Ответ: интенсивный. 

 

16. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Тип экономического роста, 

который предполагает увеличение количества вовлеченных в производство факторов 

производства на прежней технической основе, называется ____ 

Ответ: экстенсивный. 

 

17. Укажите факторы, которые влияют на развитие и функционирование 

экономической системы  

а) природно-климатические, социо-культурные, производственно-экономические 

б) политические, социо-культурные, экономические 

в) демографические, общественные, производственно-экономические 

г) природные, климатические, техногенные  

 

18. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Право собственника, которое 

определяет возможность «действий, связанных с отчуждением имущества от его 

владельца», называется ____ 

Ответ: распоряжение 

 

19. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Право собственника, которое 

означает извлечение полезных свойств и получение дохода от имущества, называется 

_____. 

Ответ: использование 

 

20. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Единство и взаимодействие 

технико-экономических и социально-экономических отношений в обществе образует 

_______ систему.  

Ответ: экономическую. 
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21. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Критерий периодизации 

развития экономических систем, в соответствии с которой история развития общества 

рассматривается как дискретная, прерывная, состоящая из качественно различных 

периодов, называется ____.  

Ответ: формационный. 

 

22. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе.Критерий периодизации 

развития экономических систем, в рамках которого выделение периодов общественного 

развития опирается на всю совокупность элементов материальной и духовной культуры, 

называется ____.  

Ответ: цивилизационный. 

 

23. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.В экономике ____ общества 

определяющую роль играют знания и информация. 

Ответ: постиндустриального. 

 

24. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Тип экономики, к которой 

принадлежит экономическая система Швеции, называется ____.  

Ответ: смешанная. 

 

25. Укажите фамилию ученого в соответствующем склонении. Формационный 

подход к периодизации экономических систем разработал ____. 

Ответ: Маркс 

 

26. Укажите 1 слово всоответствующем склонении. Модель смешанной экономики, 

отличающая наименьшим вмешательством государства в экономику называют  ______. 

Ответ: американская. 

 

27. Укажите 1 слово всоответствующем склонении. Модель смешанной экономики, 

которая отличается активной социальной политикой государства, называется ____. 

Ответ: западноевропейская 

 

28. Укажите 1 слово всоответствующем склонении. Модель смешанной экономики, в 

которой государство занимается преимущественно стратегией экономического роста 

называется ____.  

Ответ: японская. 

 

29. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. По цивилизационному 

критерию можно выделить типы систем: традиционную экономику, ____экономику, 

экономику постиндустриального общества  

Ответ: рыночную. 

 

30. Укажите 1 слово в женском роде, единственном числе. Тип экономической 

системы, являющийся социально ориентированным, называется ____. 

Ответ: смешанная. 

 

31. Фактор, обусловивший возникновение рынка в экономике 

а) общественное разделение труда и специализация производства 

б) формирование государственных институтов 

в) ограниченный доступ к ресурсам 

г) единообразное решение проблемы собственности 
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32. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Соревнование экономических 

агентов на рынке за предпочтение потребителей в целях получения наибольшей прибыли 

называется ____. 

Ответ: конкуренция. 

 

33. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Расходы на рекламу способны 

стать барьером для входа в отрасль в условиях ____ конкуренции.  

Ответ: монополистической. 

 

34. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Антимонопольное 

законодательство в первую очередь нацелено на обеспечение условий ____.  

Ответ: конкуренции 

 

35. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Способ взаимодействия 

производителя и потребителя, основанный на безличностном механизме ценообразования 

– это ____.  

Ответ: рынок.  

 

36. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Субъект рыночных отношений, 

выполняющий преимущественно функцию потребления - ____ хозяйство.  

Ответ: домашнее. 

 

37. Укажите фамилию ученого в соответствующем склонении. Принцип «невидимой 

руки» рынка сформулировал ____.  

Ответ: Смит. 

 

38. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Созданная трудом общественная 

потребительная стоимость – это ____.  

Ответ: товар. 

 

39. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Общественное хозяйство, в 

котором обособленные производители производят продукты, предназначенные для 

обмена – это ____ производство.  

Ответ: товарное.  

 

40. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Полезный труд, который 

производит определенную потребительскую стоимость, – это ____ труд.  

Ответ: конкретный. 

 

41. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Совершенствование 

производства и общества, развитие технологий можно отнести к положительному 

свойству ____.  

Ответ: рынка. 

 

42. К положительному свойству рынка можно отнести 

а) независимость производителей и потребителей в принятии решений 

б) отсутствие стимулов для производства товаров и услуг коллективного потребления  

в) ограниченность потребителей в принятии решений покупки 

г) отсутствуют гарантии на доход и труд  

 

43. К негативным сторонам рынка относится 
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а) отсутствуют гарантии на доход и труд 

б) совершенствование производства и общества, развитие технологий 

в) стимулирование малого бизнеса  

г) независимость производителей и потребителей в принятии решений 

 

44. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Объединение фирм, 

согласующих свои решения по объемам производства и ценам на товар – это ____.  

Ответ: картель.  

 

45. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Рынок _____ продукции  больше 

всего соответствует условиям совершенной конкуренции. 

Ответ: сельскохозяйственной. 

 

46. К рынкам, классифицируемым по экономическому назначению объекта купли-

продажи, относится  

а) рынок капитала 

б) теневой рынок 

в) мировой рынок 

г) монопольный рынок 

 

47. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Временное соглашение о ценах и 

рынках сбыта – это ____.  

Ответ: картель. 

 

48. К рынку, классифицируемом по пространственному признаку, относится  

а) локальный рынок 

б) олигополистический рынок 

в) монопольный рынок 

г) теневой рынок 

 

49. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.«Большое количество продавцов, 

предлагающих стандартную, однородную продукцию многим покупателям» - это 

определяющий признак модели ____ конкуренции.  

Ответ: совершенной.  

 

50. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Организация и проведение 

распродаж – это метод ____ конкуренции  

Ответ: ценовой. 

 

51. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Тип рыночной структуры, на 

котором господствует несколько крупных фирм, производящих стандартизированные или 

дифференцированные товары, называется ____.  

Ответ: олигополия. 

 

52. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе.В процессе 

исторического развития первоначально появились ____ деньги  

Ответ: товарные. 

 

53. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Конкуренция 

междуавтомобилестроительным и трубопроводным заводами на рынке труда является 

____ конкуренцией  

Ответ: межотраслевой. 
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54. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Если не выполняется хотя бы 

одно из условий чистой конкуренции, то используется понятие ____конкуренция.  

Ответ: несовершенная. 

 

55. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Организационная форма 

монополий, предусматривающая объединение предприятий для совместной продажи 

продукции, называется ________. 

Ответ: синдикат. 

 

56. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Свободный вход на рынок и 

выход с него характерен для ________ конкуренции. 

Ответ: совершенной.  

 

57. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Рыночная инфраструктура 

включает в себя три основных элемента: рынок товаров и услуг, финансовый рынок, 

рынок _____.  

Ответ: труда. 

 

58. Фактор, действующий на категорию «Предложение медицинских услуг»  

а) совершенствование медицинского оборудования 

б) количество потребителей 

в) уровень доходов населения 

г) изменения в структуре населения 

 

59. Фактор, действующий на категорию «Предложение медицинских услуг»  

а) количество врачей 

б) уровень доходов населения 

в) изменение вкусов потребителей, мода 

г) изменения в структуре населения 

 

60. Фактор, действующий на категорию «Спрос на медицинские услуги»  

а) уровень доходов населения 

б) количество врачей 

в) совершенствование медицинского оборудования 

г) увеличение налогов 

 

61. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Предельно минимальная цена, 

по которой производитель готов оказывать услугу пациентам – это цена ____. 

Ответ: предложения. 

 

62. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Предельно максимальная цена, 

за которую пациенты согласны получать услуги – это цена ____. 

Ответ: спроса.  

 

63. Укажите 1 слово в соответствующем числе.В результате снижения себестоимости 

апельсинов предложение апельсинов ____.  

Ответ: вырастет 

 

64. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Цена, при которой количество 

товара, предложенного на рынке, равно количеству товара, на которое предъявлен спрос – 

это ____ цена.  
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Ответ: равновесная. 

 

65. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Обратную связь между ценой за 

единицу товара и количеством приобретаемого товара характеризует кривая ____.  

Ответ: спроса. 

 

66. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Прямую связь между ценой за 

единицу товара и количеством предлагаемого товара характеризует кривая ____.  

Ответ: предложения. 

 

67. Коэффициент ценовойэластичности – это  

а) может быть положительным и отрицательным 

б) величина всегда отрицательная 

в) величина всегда положительная 

г) всегда равен единице 

 

68. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Если сложившаяся цена на товар 

расположена выше точки пересечения кривой спроса и предложения, то возникает ____.  

Ответ: избыток. 

 

69. Фактором, влияющим на спрос, является 

а) удельный вес стоимости товара в расходах потребителей 

б) отсутствие товаров-заменителей 

в) размеры запасов 

г) технология производства 

 

70. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Закон ____ означает, что 

покупатели купят больше товара по низким ценам, чем по высоким  

Ответ: спроса. 

 

71. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Закон ____ означает, что 

производители увеличат производство товара, если цены будут выше, а не ниже  

Ответ: предложения. 

 

72. К коммерческим организациям не относятся 

а) учреждения 

б) потребительский кооператив  

в) унитарное предприятие  

г) полное товарищество  

 

73. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Доля всех безработных к общему 

числу работающих или экономически активному населению – так определяется уровень  

____ . 

Ответ: безработицы. 

 

74. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Организация, наделенная 

правом оперативного управления закрепленного за ней собственником имущества, 

созданная собственником, финансируемая им полностью или частично – это ____. 

Ответ: учреждение 

 

75. Укажите характеристики юридического лица – Учреждения 
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а) организация, наделенная правом оперативного управления закрепленного за ней 

собственником имущества 

б) организация, организованная одним или несколькими лицами, не отвечающими по 

ее обязательствам 

в) организация, имущество которой разделено на доли, в которых выражены 

обязательственные права участников по отношению к юридическому лицу 

г) организация, осуществляющая коммерческую деятельность, обладающая 

имуществом, которое является неделимым 

 

76. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Инициативная, самостоятельная 

деятельность хозяйствующих субъектов, направленная на получение прибыли – это ____. 

Ответ: предпринимательство  

 

77. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. В соответствии с ГК РФ в 

качестве "____ ____" выступает организация, которая имеет в собственности, 

хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечает 

по своим обязательствам этим имуществом. 

Ответ: юридического лица 

 

78. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Организации, не имеющие 

извлечение прибыли в качестве такой цели и не распределяющие полученную прибыль 

между участниками – это ____ ____. 

Ответ: некоммерческие организации 

 

79. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Коммерческая организация, не 

наделенная правом собственности на закрепленное за ней собственником имущество – это 

____ ____. 

Ответ: унитарное предприятие 

 

80. Учредители юридического лица: 

а) В зависимости от вида юридического лица имеют вещные права на его имущество, 

либо обязательственные права, либо не имеют никаких прав. 

б) Имеют вещные права на его имущество. 

в) Имеют обязательственные права на его имущество. 

г) Не имеют никаких прав на его имущество. 

 

81. Открытое акционерное обществообладает следующими правами на обособленное 

за ним имущество 

а) Правом собственности. 

б) Правом хозяйственного ведения. 

в) Правом оперативного управления. 

г) Правом хозяйственного ведения - на имущество, переданное учредителями в 

качестве вкладов; а на имущество, приобретенное по иным основаниям - правом 

собственности. 

 

82. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Обособленное  подразделение  

юридического лица,  расположенное  вне  места его нахождения и осуществляющее все 

его функции или их часть – это ____ юридического лица 

Ответ: филиал 

 

83. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Государственную регистрацию 

юридических лиц осуществляют ____ органы 



12 

Ответ: налоговые 

 

84. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.В зависимости от вида 

юридического лица____ имеют вещные права на его имущество, либо обязательственные 

права, либо не имеют никаких прав  

Ответ: учредители 

 

85. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Правоспособность 

юридического лица прекращается в момент завершения его ____. 

Ответ: ликвидации 

 

86. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Обособленное подразделение 

юридического лица, расположенное вне места его нахождения, которое представляет 

интересы юридического лица и осуществляет их защиту – это____ 

Ответ: представительство 

 

87. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Правоспособность юридического 

лица возникает с момента его государственной ____ уполномоченным органом 

исполнительной власти 

Ответ: регистрации 

 

88. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____ юридического лица влечет 

его прекращение без перехода прав и обязанностей в порядке правопреемства, если иное 

не установлено учредительными документами юридического лица 

Ответ: ликвидация 

 

89. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Юридическое лицо действует на 

основании такого учредительного документа, как ____ 

Ответ: устав 

 

90. Чем ликвидация юридического лица отличается от реорганизации? 

а) Ликвидация означает прекращение юридического лица, а при реорганизации - 

юридическое лицо продолжает действовать. 

б) Сроками. 

в) Ликвидация означает прекращение юридического лица без правопреемства, а 

реорганизация - с правопреемством. 

г) Тем, что ликвидация происходит на основании судебного решения, а 

реорганизация – на основании решения уполномоченного на то государственного 

органа. 

 

91. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе.Управление 

деятельностью товарищества на вере (коммандитного) осуществляется о общему 

согласию полных____ 

Ответ: товарищей 

 

92. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.От имени товарищества на вере 

(коммандитного) вправе действовать каждый полный ____. 

Ответ: товарищ 

 

93. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Некоммерческая организация, 

учредители (участники) которой не имеют имущественных прав и не отвечают по ее 

обязательствам – это ____ 
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Ответ: фонд 

 

94. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.В зависимости от основной цели 

своей деятельности все юридические лица подразделяются на коммерческие и ____. 

Ответ: некоммерческие. 

 

95. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.В унитарных предприятиях 

единственным органом управления является ____. 

Ответ: руководитель 

 

96. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Некоммерческие организации 

вправе заниматься ____ деятельностью, если оно служит достижению целей, ради 

которых они созданы, и соответствуют этим целям. 

Ответ: предпринимательской 

 

97. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. При____ кредиторы должны 

быть письменно уведомлены об этом. Они обязаны потребовать прекращения или 

досрочного исполнения обязательства, должником по которому является это юридическое 

лицо, и возмещения убытков.  

Ответ: реорганизации 

 

98. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Добровольные объединения 

граждан, в установленном порядке объединившихся на основе общности их интересов для 

удовлетворения духовных или иных нематериальных потребностей, признаются ____ 

организациями 

Ответ: общественными 

 

99. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Унитарное предприятие – это 

____ организация, не наделенная правом собственности на закрепленное за ней 

собственником имущество. 

Ответ: коммерческая 

 

100. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Участники ____ организаций 

имеют право выхода с выплатой стоимости части имущества 

Ответ: коммерческих 

 

101. Осознанная целенаправленная деятельность человека, с помощью которой он 

упорядочивает и подчиняет своим интересам элементы внешней среды - общества, живой 

и неживой природы, техники?  

а) управление  

б) хозяйствование  

в) законотворчество 

г) коммерческая 

 

102. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____методы управления 

ориентированы на прямое принуждение людей к определенному поведению в интересах 

организации 

Ответ: административные 

 

103. Методы управления основаны на материальной заинтересованности сотрудников, 

позволяют им проявлять инициативу и отвечать за результаты принимаемых ими решений 

а) экономические  
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б) административные  

в) социально-психологические  

г) материальные  

 

104. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.____ ____методы управления 

нацелены на формирование благоприятного морально-психологического климата в 

коллективе и на раскрытие личных способностей каждого работника 

Ответ: социально-психологические 

 

105. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Совокупность конкретных 

способов, с помощью которых происходит взаимодействие руководителей и подчиненных 

называется – это ____ управления 

Ответ: стиль 

 

106. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Различают либеральный, 

демократический и ____ стили руководства 

Ответ: авторитарный 

 

107. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Область научных знаний и 

профессиональнойдеятельности, направленная на формирование и достижение целей 

организации путем рационального использования ресурсов - ____ 

Ответ: менеджмент 

 

108. Методы управления ориентированы на прямое принуждение людей к 

определенному поведению в интересах организации 

а) административные  

б) экономические  

в) социально-психологические  

г) принудительные 

 

109. Методы управления нацелены на формирование благоприятного морально-

психологического климата в коллективе и на раскрытие личных способностей каждого 

работника? 

а) социально-психологические  

б) экономические  

в) административные  

г) моральные 

 

110. Укажите имя и фамилию в соответствующем склонении. Основоположником 

классической школы в управлении считается ____ ____. 

Ответ: Анри Файоль 

 

111. Укажите имя и фамилию в соответствующем склонении.Основоположником 

школы научного управления, «отцом менеджмента» считается ____ ____. 

Ответ: Фредерик Тейлор 

 

112. Укажите имя и фамилию в соответствующем склонении. Ученый, который 

основал движение «за развитие человеческих отношений» - это ____ ____. 

Ответ: Элтон Мейо 
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113. Укажите имя и фамилию в соответствующем склонении. Ученый, который 

рассматривал управление как особый вид деятельности и определил функции управления 

и 14 принципов управления  - это ____ ____ 

Ответ: АнриФайоль 

 

114. Укажите фамилию в соответствующем склонении. Женщина, которая наряду с 

Э.Мэйо, Ф.Ротлисбергером, В.Диксоном проводила Хоторнский эксперимент  

Ответ: Фоллет 

 

115. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Предметом управленческого 

труда является ____. 

Ответ: информация 

 

116. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Любой элемент системы 

управления - ____ управленческой деятельности  

Ответ: субъект 

 

117. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Руководитель является ____ 

управления и элементом управляющей подсистемы системы управления. 

Ответ: субъектом 

 

118. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Работник является ____  

управления и элементом управляемой подсистемы системы управления. 

Ответ: объектом 

 

119. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Принципы управления – это 

____ и нормы поведения, закрепленные формальными и неформальными институтами 

Ответ: правила  

 

120. Средствами управленческого труда является 

а) компьютер, телефон 

б) информация 

в) субъект управления  

г) информация в форме управленческого решения 

 

121. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Часть населения страны, 

обладающая способностями и возможностями участвовать в труде – это ____ ____. 

Ответ: трудовые ресурсы 

 

122. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____капитал – накопленная 

стоимость всех видов расходов на образование, культуру, здоровье, подготовку и 

переподготовку трудовых ресурсов, на поддержание и развитие интеллектуального и 

физического состояния трудовых ресурсов на уровне современных требований 

производства. 

Ответ: человеческий 

 

123. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.Система экономических 

механизмов, норм и институтов, обеспечивающих воспроизводство рабочей силы и 

использование труда – это ____ ____ 

Ответ: рынок труда 
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124. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Вид безработицы, связанной с  

изменением структуры производства товаров и услуг  - это ____ безработица. 

Ответ: структурная 

 

125. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Вид безработицы, связанной с 

неполным рабочим днем – это ____ безработица 

Ответ: скрытая 

 

126. Вид безработицы, при которой преподаватель школы, уволившаяся, чтобы 

пройти краткосрочное обучение и найти работу парикмахера 

а) фрикционная безработица 

б) циклическая безработица 

в) структурная безработица 

г) скрытая безработица 

 

127. Вид безработицы, при которой Инженер, уволенный с завода по сокращению 

штатов предприятия (из-за его банкротства) и активно ищущий новую работу 

а) циклическая безработица 

б) структурная безработица 

в) фрикционная безработица 

г) скрытая безработица 

 

128. Понятие "национальный доход" представляет собой 

а) рента, зарплата, процент на капитал, доходы от собственности и прибыль компаний 

б) валовой внутренний продукт за минусом амортизационных отчислений и 

косвенных налогов 

в) инвестиции 

г) личный доход минус подоходный налог 

 

129. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Социально-экономическая 

система, объединенная общей территорией, государственным устройством, правовыми 

институтами, единым рынком - это____ экономика 

Ответ: национальная 

 

130. Исследование экономикистраны в целом заключается в 

а) макроэкономическом анализе 

б) анализе мировой экономики 

в) анализе деятельности одной из фирм 

г) анализе темпов экономического роста 

 

131. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Система ____ ____ - это система 

взаимосвязанных статистических показателей, построенная в виде счетов и таблиц для 

получения общей картины экономической деятельности страны 

Ответ: национальных счетов 

 

132. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Валовой____ продукт есть 

совокупная стоимость благ, созданных только  резидентами страны, вне зависимости от 

их географического положения 

Ответ: национальный 

 

133. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель валового продукта, 

который отражает текущие цены, называется денежным или ____. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82_(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE)
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Ответ: номинальным 

 

134. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Реальный валовой продукт в 

отличие от номинального валового продуктаучитывает уровень ____ 

Ответ: инфляции 

 

135. Укажите аббревиатуру. Общепринятое сокращение макроэкономического 

показателя, отражающего рыночную стоимость всех конечных товаров и услуг (то есть 

предназначенных для непосредственного употребления, использования или применения), 

произведённых за год во всех отраслях экономики на территории конкретного государства 

для потребления, экспорта и накопления, вне зависимости от национальной 

принадлежности использованных факторов производства. 

Ответ: ВВП 

 

136. Показатель не характеризующий макроэкономические процессы 

а) размер прибыли отдельной фирмы 

б) валовой национальный продукт 

в) уровень безработицы 

г) общий уровень цен 

 

137. Понятия характеризующие макроэкономику 

а) общий уровень цен, уровень безработицы 

б) издержки производства отдельных товаров 

в) цены на автомобили 

г) размер прибыли отдельной фирмы 

 

138. Укажите 1 слово в соответствующем склонении . ____ экономика – это 

экономика, характеризующаяся экономической деятельностью, скрываемой от общества и 

государства, находящейся вне государственного контроля и учёта. Ответ: теневая 

 

139. Сегментами теневой экономики являются 

а) криминальная экономика 

б) примитивная экономика 

в) трутневая экономика 

г) экономика свободной конкуренции 

 

140. Укажите 1 слово в соответствующем склонении . Экономический рост, 

происходящий за счёт применения более прогрессивных средств труда и более 

экономичных предметов труда, повышения квалификации рабочей силы, улучшения 

использования производственного потенциала, сырья и материалов – это ____ 

экономический  рост 

Ответ: интенсивный  

 

141. Укажите 1 слово в соответствующем склонении .Экономический рост, 

происходящий за счет увеличения объема ресурсов – это ____ экономический рост. 

Ответ: экстенсивный 

 

142. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономическая категория, 

характеризующаяся количественным увеличением и качественным совершенствованием 

общественного продукта и факторов его производства. – это ____ 

Ответ: рост 
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143. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Формула ((ВВП текущего года – 

ВВП базового года)/ВВП базового года) х 100%)отражает содержание темпов 

экономического ____. 

Ответ: прироста 

 

144. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономическая категория, 

базирующаяся на колебаниях экономической активности, состоящих в повторяющихся 

экономических спадах (рецессии, депрессии) и экономических подъёмах - это 

экономический ____. 

Ответ: цикл 

 

145. Укажите число. Количество стадий (фаз) экономического цикла, в рамках 

традиционной трактовки  

Ответ: четыре  

 

146. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Фаза экономического спада, 

характеризующаяся сокращением реального ВВП, снижением деловой активности 

(сокращением объёма инвестиций в развитие предприятий), сокращением объёмов 

потребительского кредитования и ростом безработицы. 

Ответ: кризис 

 

147. Укажите фамилию в соответствующем склонении. ____ - Автор теории  К-циклов 

-  долгосрочных циклов развития современной мировой экономики; предназначенных для 

отслеживания периодичности подъемов и спадов, продолжительность которых составляет 

40-60 лет.  

Ответ: Кондратьев 

 

148. Укажите фамилию ученого в соответствующем склонении. Краткосрочные 

экономические циклы с характерным периодом 3-4 года, открытые в 1920-е годы 

английским экономистом и характеризующиеся колебаниями мировых запасов золота, а 

также с запаздываниями по времени (временными лагами) в движении информации, 

влияющими на принятие решений коммерческими фирмами – это циклы ____. 

Ответ: Китчина 

 

149. Укажите фамилию ученого соответствующем склонении. Автор теории о 

среднесрочных экономических циклах с характерным периодом в 7—11 лет и имеющих в 

основе колебания в объёмах инвестиций в основной капитал - ____.  

Ответ: Жюгляр 

 

150. Трансфертные платежи рассматриваются как 

а) государственные платежи, не связанные с производством экономических благ 

б) государственные платежи, связанные с производством экономических благ 

в) одна из форм арендной платы 

г) один из видов налогов 

 

151. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономический инструмент 

распределения и перераспределения валового внутреннего продукта, орудие контроля за 

образованием и использованием фондов денежных средств 

Ответ: финансы 
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152. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  Мероприятия государства по 

мобилизации финансовых ресурсов, их распределению и использованию на основе 

финансового законодательства страны называются финансовой ____. 

Ответ: политикой 

 

153. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Изъятие в пользу государства 

заранее определенной и установленной в законодательном порядке части дохода 

хозяйствующего субъекта – это ____. 

Ответ: налог 

 

154. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Лицо, которое по закону обязано 

платить налог (при помощи определенных экономических механизмов налоговое бремя 

может быть переложено на другие лица, поэтому специально выделяется) - ____ налога 

Ответ: субъект  

 

155. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Величина налоговых 

начислений на единицу объекта налога (денежная единица доходов, единица земельной 

площади, единица измерения товара и т. п.) - ____ налога. 

Ответ: ставка 

 

156. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Налоги, взимаемые через 

надбавку к цене - ____налоги 

Ответ: косвенные 

 

157. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Сумма, на которую в данном 

году расходы бюджета превосходят его доходы - ____ бюджета 

Ответ: дефицит  

 

158. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Сумма накопленных за 

определенный период времени бюджетных дефицитов за вычетом имевшихся за это время 

положительных сальдо бюджета – государственный ____ 

Ответ: долг 

 

159. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Выпуск государством в 

обращение дополнительного количества денежных знаков – это ____ денег 

Ответ: эмиссия 

 

160. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и роде.____ - денежный знак, 

изготовленный на основе бумаги из хлопка, реже — льна или абаки, специальных видов 

пластика, или их сочетания, так называемых «гибридных». Ответ: банкнот 

 

161. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Знаки стоимости, не имеющие 

принудительной силы хождения, возникающие из функции денег как средства платежа и 

выпускаемые банками - ____ деньги 

Ответ: кредитные 

 

162. К общим инструментам денежно-кредитной политики государства относят 

а) рефинансирование кредитных организаций 

б) социальную политику 

в) льготное налогообложение 

г) кредитование населения 
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163. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Совокупность кредитных 

отношений, в которых заемщиками или кредиторами выступает государство (включая 

местные органы власти) - ____ кредит 

Ответ: государственный  

 

164. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Дисбаланс спроса и 

предложения, проявляющийся в общем росте цен - это ____ 

Ответ: инфляция  

 

165. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Инфляция, при которой полная 

занятость и полная загруженность мощностей производство не в состоянии отреагировать 

на избыток денежных средств в обращении увеличением реального объема выпускаемой 

продукции – это инфляция ____ 

Ответ: спроса 

 

166. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Инфляция, при которой 

происходит рост цен, спровоцированный увеличением издержек производства в условиях 

недоиспользования производственных ресурсов - это инфляция ____ 

Ответ: предложения 

 

167. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ценные бумаги, 

удостоверяющие факт займа денег эмитентом у инвестора на определенный срок и за 

определенное вознаграждение называются  ____. 

Ответ: долговые 

 

168. Возвратность, срочность, платность и гарантированность являются основными 

чертами 

а) кредитных отношений 

б) финансовых отношений 

в) денежных отношений 

г) валютных отношений 

 

169. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Политика правительства и 

центрального банка, направленная на расширение банковского кредита посредством 

снижения ставок кредитного процента – политика ____ денег 

Ответ: дешевых 

 

170. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Политика правительства и 

центрального банка, направленная на сокращение объема денежной массы в стране – 

политика ____ денег 

Ответ: дорогих 

 

171. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Покупка Центробанком 

государственных ценных бумаг приводит к … резервов коммерческих банков, что, в свою 

очередь, ведет к ____ объемов банковского кредитования и росту денежного 

предложения. 

Ответ: увеличению 

 

172. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Снижение ____ ставокприводит 

к тому, что количество выдаваемыхкредитов как со стороны потребителей, так и со 

стороны организаций, растёт, что, в свою очередь, приводит к увеличению расходов, 

способствуя тем самым экономическому росту.  
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Ответ: учетных 

 

173. Банковскаяприбыль – это 

а) разница между ставками процента по кредитам и депозитам 

б) разница между процентами 

в) ставка, установленная банкиром 

г) проценты по кредитам 

 

174. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Передача денег или других 

ценностей на хранение в финансовые учреждения на оговоренных условиях – это ____. 

Ответ: депозит 

 

175. Повышение уровня цен при снижении реального ВВП называется 

а) стагфляцией 

б) инфляция 

в) стагнация 

г) дефолт 

 

176. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Больше всего от ____ 

пострадают лица с низкими доходами 

Ответ: инфляции 

 

177. Во время инфляции происходит следующее 

а) рост номинального ВНП отстает от роста реального ВНП 

б) рост номинального ВНП опережает рост реального ВНП 

в) номинальный ВНП растет так же, как и реальный ВНП 

г) рост номинального ВНП и реального ВНП не связаны между собой 

 

178. Инфляция спроса возникает в следующих случаях 

а) когда все хотят купить именно этот товар 

б) когда экономика развивается в условиях полной занятости 

в) когда предложение превышает спрос 

г) когда производители повышают цены на свои товары 

 

179. Источником инфляции не может быть 

а) сокращение процентных ставок 

б) монопольное ценообразование 

в) милитаризация экономики 

г) избыточная эмиссия денег 

 

180. Определите правильный порядок денежных агрегатов, начиная с самого 

ликвидного 

а) М0, М1, М2, М3 

б) М2, М3, М0, М1 

в) М1, М2, М3, М0 

г) М3, М2, М1, М0 

 

181. Если номинальный доход повысился на 8%, а уровень цен вырос на 10%, то 

реальный доход: 

а) увеличился на 2% 

б) снизился на 2% 

в) увеличился на 18% 
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г) снизился на 18% 

 

182. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Государственная бюджетная 

система России в настоящее время включает в себя три звена: ____ бюджет РФ, бюджеты 

национально-государственных и административно-территориальных образований (к ним 

относятся республиканские бюджеты республик в составе РФ, краевые, областные 

бюджеты, бюджеты автономных областей, автономных округов и городские бюджеты 

Москвы и Санкт-Петербурга), местные (региональные бюджеты) 

Ответ: федеральный 

 

183. Вкачестве основных доходов государственного бюджета выступают 

а) налоги и неналоговые платежи 

б) налоги 

в) неналоговые платежи 

г) налоги и налоговые платежи 

 

184. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Налоги выполняют 

регулирующую, стимулирующую, распределительную и ____ функцию. 

Ответ: фискальную 

 

185. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Лицо, которое по закону обязано 

платить налог -____ налога 

Ответ: субъект 

 

186. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Лицо, которое фактически 

уплачивает налог-____ налога 

Ответ: носитель 

 

187. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Доход или имущество, с 

которого начисляется налог (заработная плата, недвижимое имущество и т.д.) - ____ 

налога 

Ответ: объект 

 

188. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

устанавливаются в абсолютной сумме на единицу отложения, независимо от размеров 

дохода, например, на тонну нефти – это ____ ставки. 

Ответ: твердые 

 

189. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

действуют в одинаковом процентном отношении к объекту налога без учета 

дифференциации его величины – это ____ ставки. 

Ответ: пропорциональные 

 

190. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

предполагают возрастание ставки по мере роста дохода.налоги, которые сильнее всего 

“давят” на лиц с большими доходами – это ____  ставки. 

Ответ: прогрессивные 

 

191. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

предполагают снижение величины ставки по мере роста дохода. Данный налог может и не 

приводить к росту абсолютной суммы поступлений в бюджет при увеличении доходов 

налогоплательщиков – это ____ ставки. 
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Ответ: регрессивные 

 

192. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Вид налога, взимаемый через 

надбавку к цене и являютсяналогами на потребителей (налог на добавленную стоимость, 

акцизы, таможенные пошлины, монопольный налог и т.п.) - ____ налог. 

Ответ: косвенный 

 

193. Политика в области налогообложения и расходов государства называется 

а) фискальной политикой 

б) монетарной политикой 

в) кредитной политикой 

г) политикой распределения доходов 

 

194. Стимулирующая фискальная политика включает следующие меры, направленные  

а) на снижение налогов 

б) на сокращение государственных закупок товаров и услуг 

в) на снижение государственных расходов 

г) на увеличение количества налогов 

 

 

195. Сдерживающая фискальная политика включает следующие меры, направленные 

а) на сокращение государственных закупок товаров и услуг 

б) на увеличение государственных расходов 

в) на снижение налогов 

г) на сокращение количества налогов 

 

196. Налоги, относящиеся к косвенным 

а) акцизы 

б) подоходный налог с физических лиц 

в) налог на имущество 

г) налог на операции с ценными бумагами 

 

 

197. Государственный бюджет разрабатывается и утверждается … РФ 

Укажите 2 слова в соответствующем склонении . 

Ответ: Федеральным собранием 

 

198. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Превышение доходов над 

расходами в бюджете характеризует бюджетный  ____. 

Ответ: профицит 

 

199. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Превышение расходами над 

доходов в бюджете характеризует бюджетный ____. 

Ответ: дефицит 

 

200. Для уменьшения неравенства в обществе правительство может 

а) увеличить налоги с богатых и субсидии для бедных 

б) отказаться от субсидирования малоимущих 

в) ввести фиксированный подоходный налог, не зависящий от величины дохода 

г) ввести регрессивную шкалу подоходного налога 
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201. Укажите 3 слова в соответствующем склонении.____ ____ ____ - показатель 

результативности социальной политики, отражающий уровень потребления материальных 

благ (обеспеченность населения промышленными потребительскими продуктами, 

продуктами питания, жилищем и т.д.) 

Ответ: уровень жизни населения 

 

202. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ - набор благ и услуг, 

обеспечивающий определенный уровень потребления 

Ответ: потребительская корзина 

 

203. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Уровень потребления, 

отражающий количество и структуру потребления, наиболее благоприятную для индивида 

– это ____ уровень 

Ответ: рациональный 

 

204. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____ - сумма денежных средств, 

получаемых за определенный промежуток времени и предназначенных для приобретения 

благ и услуг для личного потребления.  

Ответ: доход 

 

205. Собственник денежного капитала получает доход в форме 

а) процента 

б) заработной платы 

в) прибыли 

г) предпринимательского дохода 

 

206. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Плата в деньгах за единицу 

времени труда - ____ заработная плата 

Ответ: номинальная 

 

207. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Количество товаров и услуг, 

которое можно реально приобрести на полученную сумму денег - ____ заработная плата 

Ответ: реальная 

 

208. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____ - социально-экономическое 

явление, при котором часть рабочей силы (экономически активного населения) не занята в 

производстве товаров и услуг. 

Ответ: безработица 

 

209. Обратную взаимосвязь между безработицей и зарплатой в краткосрочном 

периоде показывает кривая 

а) Филипса 

б) Гоббс 

в) Фридмана 

г) Кондратьева 

 

210. Объем продукции, произведенный одним работником в единицу времени (час, 

день, месяц, год) 

а) выработка 

б) трудоемкость 

в) производство 

г) трудозатраты 
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211. Производительные силы включают в себя 

а) рабочую силу и средства производства  

б) только рабочую силу 

в) только средства производства 

г) орудие труда 

 

212. Если из национального дохода вычесть налоги на прибыль корпораций, 

нераспределенную прибыль и взносы на социальное страхование, а затем приплюсовать 

чистые трансфертные платежи, то полученная сумма - это 

а) личный доход 

б) налогооблагаемый доход 

в) предпринимательский доход 

г) заработная плата 

 

213. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Особый вид торговли, в которой 

товары пересекают государственные границы стран – это ____ торговля. 

Ответ: международная 

 

214. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - вывоз из страны 

национальных товаров с целью продажи в других странах. 

Ответ: экспорт 

 

215. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____ - ввоз в страну зарубежных 

товаров с целью продажи на национальном рынке 

Ответ: импорт 

 

216. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.Товары, вывозимые в другие 

страны для продажи на рынках этих стран – это ____ товары. 

Ответ: экспортируемые 

 

217. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  Зарубежные товары, 

привезенные для продажи на национальном рынке – это ____ товары. 

Ответ: импортные 

 

218. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  Разность между стоимостями 

экспортируемых и импортируемых товаров -____ международной торговли. 

Ответ: сальдо 

 

219. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  Политика, направленная на 

защиту национальной экономики от иностранных товаров и ограничивающая импорт – 

это _____. 

Ответ: протекционизм 

 

220. Соотношение между валютными поступлениями в страну и платежами, которые 

страна осуществляет за границей за определенный промежуток времени 

а) платежный баланс 

б) торговый баланс  

в) государственный бюджет  

г) все ответы неверны 

 

221. В мировой торговле преобладает 
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а) продукция обрабатывающей промышленности 

б) обмен услугами 

в) сырье 

г) продукция сельскохозяйственных производств 

 

222. Сторонники протекционизма утверждают, что введение торговых барьеров 

приводит  

а) к защите отраслей национальной экономики 

б) к разрушению национальной экономики 

в) к сплочению национальной экономики 

г) к барьерам для национальной экономики 

 

223. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ политика свободной 

торговли, противоположная протекционизму 

Ответ: фритредерство 

 

224. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____ - запрещение (на ввоз и 

вывоз иностранных товаров, на пользование имуществом, принадлежащим иностранному 

государству, и т. п.). 

Ответ: эмбарго 

 

225. Выберите из перечисленного простую медицинскую услугу: 

а) врачебная манипуляция 

б) законченный случай лечения 

в) выезд «скрой помощи» 

г) койко-день лечения в стационаре 

 

226. Под комплексной медицинской услугой понимается: 

а) законченный случай лечения 

б) лечебно-диагностическая процедура 

в) технологический стандарт 

г) оформление истории болезни 

 

227. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Предмет экономики 

здравоохранения – это экономические отношения, складывающиеся в процессе 

осуществления медицинской профессиональной ____ 

Ответ: деятельности 

 

228. Экономику здравоохранения правомернее отнести к 

а) микроэкономике 

б) макроэкономике 

в) метаэкономике. 

г) мезоэкономике 

 

229. Система здравоохранения преобладающая в США 

а) частное здравоохранение 

б) государственная (бюджетная) система 

в) система, основанная на социальном (обязательном) страховании 

г) страхование работодателем 

 

230. Системаздравоохранениядействующая в Японии? 

а) система, основанная на социальном (обязательном) страховании 
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б) частное здравоохранение 

в) государственная (бюджетная) система 

г) страхование работодателем 

 

231. Системаздравоохранения действующая в Великобритании? 

а) государственная (бюджетная) система 

б) частное здравоохранение 

в) система, основанная на социальном (обязательном) страховании 

г) страхование работодателем 

 

232. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономика здравоохранения - 

это отраслевая экономика и ____ социальной сферы 

Ответ: отрасль  

 

233. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономика здравоохранения – 

это часть современных экономических знаний, относящаяся к блоку ____ экономических 

наук 

Ответ: отраслевых 

 

234. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным источником 

финансового обеспечения здравоохранения при государственной системе являются ____ 

физических и юридических лиц 

Ответ: налоги 

 

235. Основным источником финансового обеспечения здравоохранения при системе, 

основанной на обязательном медицинском (социальном) страховании являются 

обязательные … граждан, предприятий и бюджетов территорий 

Укажите 1 слово в соответствующем склонении . 

Ответ: платежи 

 

236. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Источником финансового 

обеспечения здравоохранения при частной системе являются личные ____ граждан и 

прибыль предприятий  

Ответ: средства 

 

237. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным способом 

финансирования медицинских организаций при государственной системе 

здравоохранения является ____. 

Ответ: компенсационный 

 

238. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным способом 

финансирования медицинских организаций при системе здравоохранения, основанной на 

ОМС, является ____ 

Ответ: реализационный  

 

239. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Субъектом 

медицинскогострахования осуществляющим страховые услуги ____ 

Ответ: страхователь 

 

240. ОМС в РФ основано на том, что застрахованными являются 

а) все граждане страны; 

б) работающая часть населения; 
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в) физические лица, в пользу которых заключен договор страхования; 

г) неработающая часть населения  

 

241. В качестве страхователя работающего населения при ОМС в РФ выступают 

а) предприятия, учреждения и организации независимо от форм собственности и 

хозяйственно-правового статуса 

б) государство в лице местных органов исполнительной власти 

в) предприятия за счет средств прибыли 

г) граждане, осуществляющие страхование за счет собственных средств 

 

242. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. В качестве страхователя 

неработающего населения при ОМС выступает ____  в лице местных органов 

исполнительной власти 

Ответ: государство 

 

243. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Субъектом, осуществляющим 

финансирование медицинской помощи, оказываемой в медицинских организациях по 

программам ОМС на федеральном уровне, является ____ фонд ОМС 

Ответ: федеральный 

 

244. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Источником средств на ОМС 

работающего населения является обязательные ____ на заработную плату (5,1% от 

начисленного ФОТ) 

Ответ: начисления 

 

245. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.____ ____удостоверяет право 

граждан на получение медицинской помощи по программе ОМС 

Ответ: страховой полис 

 

246. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____государственных гарантий 

документ отражает гарантированный перечень видов медицинской помощи в 

рамках ОМС 

Ответ: программа 

 

247. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Размер взносов на ОМС 

работающего населения утверждается ____ РФ 

Ответ: законом 

 

248. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Стационарная помощь при 

беременности и родах входит в____государственных гарантий по ОМС 

Ответ: программу 

 

249. Медицинская услуга не входящая в программу государственных гарантий по 

ОМС 

а) зубное протезирование 

б) амбулаторное лечение при острых и хронических заболеваниях 

в) скорая медицинская помощь при несчастных случаях, отравлениях, травмах 

г) стационарная помощь при ожогах 

 

250. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.____обязательного 

медицинского страхования определят взаимоотношения страхователем и страховщиком 

Ответ: договор 
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